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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
21.06 

2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
śp. Anastazja Parszcz z prośbą o wieczne zbawienie  

Niedz. 
22.06 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris)  

w 70 rocznicę urodzin Taty Marka z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

12:00 
Taunton 

St George’s  

Z okazji 19 rocznicy ślubu Agnieszki i Piotra z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej oraz podziękowaniem 
za wszelkie odebrane łaski 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

śp. Zygmunt Jankowski w 1 rocznicę śmierci z prośbą o Boże 
miłosierdzie i łaskę nieba 

Śr. 
25.06 

2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Czw. 
26.06 

2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Pt. 
27.06 

2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

Za zmarłych śp. Piotra i Pawła z prośbą o Boże miłosierdzie i 
łaskę nieba dla nich  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
No English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłych śp. Helenę Iwulską i Bolesława Iwulskiego z 
prośbą o Boże miłosierdzie i łaskę nieba dla nich  

Niedz. 
29.06 

2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris)  

Z okazji 8 urodzin Roksany i 10 urodzin Sandry Powajba z 
podziękowaniem za odebrane łaski i prośba o dalsze Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji syna Olafa z okazji 18 urodzin w podziękowaniu za 
otrzymane łaski i Boże błogosławieństwo oraz z prośbą o 
prowadzenie przez Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 10 rocznicę śmierci Mamy Heleny Rytelewskiej z prośbą o 
miłosierdzie Boże i łaskę nieba dla niej, oraz za wszystkie 
dusze w czyśćcu cierpiące 

Sb. 
28.06 

2025 

  

 

O
śr

o
d

k
i 
 

d
u

sz
p

a
st

e
rs

k
ie

: 

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris) BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 25/2025 Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa 22 czerwca 2025 

Czytania 

Rok C - rok I 

 Rdz 14, 18-20 1 Kor 11, 23-26 Łk 9, 11b-17 

Ps 110 (109): Jesteś kapłanem, tak jak Melchizedek 

 Jezus mówił tłumom o królestwie Bożym, a tych, którzy leczenia po-

trzebowali, uzdrawiał. Dzień począł się chylić ku wieczorowi. Wtedy przy-

stąpiło do Niego Dwunastu, mówiąc: «Odpraw tłum; niech idą do okolicz-

nych wsi i zagród, gdzie mogliby się zatrzymać i znaleźć żywność, bo jeste-

śmy tu na pustkowiu». Lecz On rzekł do nich: «Wy dajcie im jeść!» Oni zaś 

powiedzieli: «Mamy tylko pięć chlebów i dwie ryby; chyba że pójdziemy i 

zakupimy żywności dla wszystkich tych ludzi». Było bowiem mężczyzn oko-

ło pięciu tysięcy. 

 Wtedy rzekł do swych uczniów: «Każcie im rozsiąść się gromadami, 

mniej więcej po pięćdziesięciu». Uczynili tak i porozsadzali wszystkich. 

 A On wziął te pięć chlebów i dwie ryby, spojrzał w niebo i odmówiwszy 

nad nimi błogosławieństwo, połamał i dawał uczniom, by podawali tłumo-

wi. Jedli i nasycili się wszyscy, a zebrano jeszcze z tego, co im zostało, dwa-

naście koszów ułomków. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  
że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 
przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-
mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-
su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 
za zrozumienie. 

2. Miesiąc czerwiec w sposób szczególny poświęcony jest czci Najświętszego Serca Pana 

Jezusa. Nabożeństwa czerwcowe z litanią do Najświętszego Serca Pana Jezusa zaw-
sze na pół godziny przed Mszą Świętą. Zapraszam do jak najliczniejszego udziału. 

3. Na naszej stronie internetowej ukazały się już elektroniczne formularze zapisu do  
I Komunii Świętej oraz Bierzmowania. Spotkania przygotowawcze rozpoczną się we 
wrześniu. 

4. W niedzielę 29 czerwca będzie zbierana II taca na wsparcie Stolicy Apostolskiej w 
ramach Świętopietrza. Już dzisiaj dziękuję Wam za ofiarność. Bóg zapłać. 

5. Pragnę bardzo serdecznie podziękować Ks. Stefanowi Czermińskiemu za jego po-
moc duszpasterską w naszej wspólnocie parafialnej. Niech dobry Bóg obdarzy Cię 
swoim błogosławieństwem, a Maryja otacza płaszczem macierzyńskiej opieki. Bóg 
zapłać. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 22.06.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC CZERWIEC 

Ogólna:  Módlmy się, aby każdy z nas znajdował pocieszenie w osobistej relacji z Jezusem,  
a z Jego Serca czerpał wzór współczującej miłości do świata.  

Parafialna:  Módlmy się o ducha Bożej miłości, który będzie umocnieniem dla praktykujących 
pierwsze piątki i soboty miesiąca. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      15.06.2025 

• Bridgwater     £  102,00; 

• Weston      £  229,50; 

• Taunton      £ 256,50; 

• Yeovil      £ 84,00; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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W czwartek po niedzieli Trójcy Przenajświętszej Kościół obchodzi uroczystość Najświętszego 
Ciała i Krwi Chrystusa, nazywaną tradycyjnie Bożym Ciałem. W Kościele katolickim w Anglii i 
Walii uroczystość ta jest przeniesiona na niedzielę. Godne uwagi jest to, że najstarsza nazwa 
tej uroczystości brzmiała "festum Eucharis)ae" - "święto Eucharys)i". Boże Ciało stwarza 
wspaniałą okazję do rozważania tajemnicy Eucharys)i, jest okazją do zamanifestowania na-
szej wiary wobec Najświętszego Sakramentu. Jest to "sakrament miłosierdzia, znak jedności, 
węzeł miłości, uczta paschalna, w której pożywamy Chrystusa, w której dusza napełnia się 
łaską i otrzymuje zadatek przyszłej chwały" (Konstytucja o liturgii świętej, 47).  
Święto Bożego Ciała powstało w XIII wieku pod wpływem nowych nurtów pobożności eucha-
rystycznej, koncentrującej się nie na przyjmowaniu Komunii św., lecz na czci rzeczywistej 
obecności Chrystusa w znaku chleba i wina. Była to reakcja na herezję Berengariusza z Tours 
w XI wieku. Twierdził on, że przemiana chleba i wina w Ciało i Krew Chrystusa jest niemożli-
wa, ponieważ uwielbione Ciało Chrystusa znajduje się w niebie, a więc nie może równocze-
śnie przebywać na ziemi, i to w wielu miejscach. Komunię św. rozumiał jako duchowe przyj-
mowanie Chrystusa. Do wprowadzenia święta Bożego Ciała przyczyniła się zakonnica. Była to 
bł. Julianna, augus)anka z klasztoru Mont Cornillon w diecezji LieOge w Belgii.  
W 1208 r. Julianna miała dziwną wizję. Zobaczyła w niej księżyc w pełni, na którym była ciem-
na plama. Później Chrystus objawił jej, że ta plama oznacza brak w kalendarzu kościelnym 
święta ku czci Eucharys)i. W 1240 r. biskup LieOge - Robert wydał dekret ustanawiający to 
święto w swojej diecezji w drugą niedzielę po Zesłaniu Ducha Świętego. Później miało być 
obchodzone w czwartek po oktawie Zesłania Ducha Świętego.  
W 1264 r. papież Urban IV bullą Transiturus de hoc mundo ustanowił święto Bożego Ciała w 
celu uczczenia Jezusa obecnego w Eucharys)i. Śmierć Urbana IV uniemożliwiła ogłoszenie 
bulli. Jego wolę wypełnił dopiero papież Jan XXII w 1317 r. W Polsce święto Bożego Ciała za-
prowadził biskup krakowski Nanker w 1320 r. Na początku XV wieku Boże Ciało w większości 
polskich diecezji było zaliczane do głównych świąt roku kościelnego.  
Procesja eucharystyczna do czterech ołtarzy zbudowanych na trasie powstała nieco później 
niż samo święto. Pierwsze wzmianki o jej istnieniu pochodzą z Niemiec, z Kolonii - XIV wiek. 
Jaki jest cel procesji Bożego Ciała? "W procesjach, w czasie których celebrans niesie Najświęt-
szą Eucharys)ę poza kościół wśród uroczystych obrzędów i śpiewów, lud chrześcijański skła-
da publiczne świadectwo swej wiary i pobożności wobec Najświętszego Sakramen-
tu" (Komunia św. i kult tajemnicy eucharystycznej poza Mszą dostosowane do zwyczajów 
polskich, nr 77).  
A zatem już od kilku wieków wychodzą chrześcijanie w święto Bożego Ciała na ulice, place 
miast i wiejskie drogi, które w tym dniu zamieniają się we wspaniałą świątynię dla Boga Ży-
wego. Trudno oprzeć się urokowi tych zbiorowych manifestacji wiary w Boga ukrytego w 
Hos)i Świętej. Ulice i domy przystrojone, świeża wiosenna zieleń, mnóstwo kwiatów. Ołtarze, 
świece, sztandary, feretrony, obrazy, dzieci pierwszokomunijne w bieli, dziewczynki sypiące 
kwiaty. W centrum tego podniosłego świętowania jest On, Chrystus - ukryty w małym kawał-
ku chleba: Słońce wszechświata, Początek i Koniec wszystkiego, Droga ludzkiego pielgrzymo-
wania przez doczesność do wieczności. Uroczysty charakter święta Bożego Ciała nie może 
nigdy przysłonić nam zasadniczej prawdy, że najpiękniejszą i najgodniejszą monstrancją dla 
Chrystusa jest żywe serce człowieka, a najwspanialszą procesją jest "procesja serca", która 
kończy się spotkaniem z Nim w Komunii św. 

Boże Ciało - święto EucharysKi Ks. Zenon Mońka 


